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Dôvodová správa  

 

k Založeniu Európskeho zoskupenia územnej spolupráce Vihorlat  

s ručením obmedzeným  

 

 

 

Založenie EZÚS Vihorlat s r. o. predstavuje strategický krok v posilnení cezhraničnej 

spolupráce medzi Košickým samosprávnym krajom, Prešovským samosprávnym krajom  

a Ukrajinou. Základom pre túto iniciatívu je Dohoda medzi Vládou Slovenskej republiky  

a Kabinetom ministrov Ukrajiny o cezhraničnej spolupráci, ktorá bola podpísaná 5. decembra 

2000 v Bratislave. Táto medzivládna dohoda vytvára oficiálny rámec pre administratívne, 

technické, ekonomické, sociálne a kultúrne aktivity smerujúce k upevneniu vzťahov medzi 

regiónmi a ich orgánmi na oboch stranách štátnej hranice. Založenie EZÚS Vihorlat s r. o. je 

dôležitým signálom podpory Ukrajiny na regionálnej úrovni s cieľom systematicky a spoločne 

rozvíjať cezhraničnú spoluprácu. Umožní efektívnejšie čerpanie prostriedkov z programov EÚ 

a vytvorí stabilný právny rámec pre dlhodobé spoločné projekty, ktoré priamo zvýšia kvalitu 

života obyvateľov v pohraničných regiónoch. 

Zoskupenie sa zakladá pod úplným oficiálnym názvom Európske zoskupenie územnej 

spolupráce Vihorlat s ručením obmedzeným, pričom v slovenskom jazyku je možné používať 

aj skrátený názov EZÚS Vihorlat s r. o. (ďalej aj len „Zoskupenie“). Oficiálnym sídlom je 

Levočská 1, 080 01 Prešov, Slovenská republika. Zoskupenie má plnú právnu subjektivitu  

a spôsobilosť na právne úkony, môže nadobúdať a spravovať hnuteľný aj nehnuteľný majetok, 

zamestnávať osoby a byť účastníkom konaní pred súdmi (procesná spôsobilosť). Právnu 

subjektivitu Zoskupenie nadobúda dňom zápisu do Registra európskych zoskupení územnej 

spolupráce vedenom Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 

Slovenskej republiky ako registrovým úradom. Hlavným cieľom Zoskupenia je uľahčenie, 

rozvoj, podpora a rozširovanie cezhraničnej, nadnárodnej a medziregionálnej spolupráce medzi 

jeho členmi so zámerom posilniť hospodársku, sociálnu a územnú súdržnosť územia, na ktorom 

Zoskupenie vykonáva svoju činnosť, predovšetkým prostredníctvom realizácie spoločných 

iniciatív a projektov spolupráce. 

 

Košický samosprávny kraj predkladá Zastupiteľstvu Košického samosprávneho kraja na 

schválenie Založenie Európskeho zoskupenia územnej spolupráce Vihorlat s ručením 

obmedzeným. 

 

Podrobnejšie informácie sú súčasťou hlavného dokumentu materiálu.  
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